

中央军委办公厅印发 军委主席负责制学习教育规划

新华社北京2月13日电 经中央军委批准,中央军委办公厅日前印发军委主席负责制学习教育规划。规划全面贯彻党的二十大精神,深入贯彻习近平强军思想,明确了深入开展军委主席负责制学习教育的总体要求、基本内容、重点任务和组织保障,是推动军委主席负责制学习教育深入开展的重要举措。

规划指出,开展军委主席负责制学习教育,要以铸牢政治忠诚为根本,以提高政治能力为关键,以强化担当作为为实践落点,坚持学习科学理论、感悟实践成就、弘扬优良传统、熟知制度规矩,引导全军官兵深刻领悟“两个确立”的决定性意义,准确掌握军委主席负责制的重大意义、重要内涵和实践要

求,做到绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠,一切行动听从党中央、中央军委和习主席指挥。

规划强调,各级要将学习教育作为贯彻军委主席负责制的基础工程,坚持摆上重要位置,制定贯彻落实措施,为部队提供教材保障,开展理论研究和阐释解读,加强成效检验评估,确保学习教育落地落实。

中共中央国务院关于做好2023年全面推进乡村振兴重点工作意见

(2023年1月2日)

强国。

做好2023年和今后一个时期“三农”工作,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大精神,深入贯彻落实习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,坚持和加强党对“三农”工作的全面领导,坚持农业农村优先发展,坚持城乡融合发展,强化科技创新和制度创新,坚决守住确保粮食安全、防止规模性返贫等底线,扎实推进乡村发展、乡村建设、乡村治理等重点工作,加快建设农业强国,建设宜居宜业和美乡村,为全面推进建设社会主义现代化国家开好局起好步打下坚实基础。

一、抓紧抓好粮食和重要农产品稳产保供

(一)全力抓好粮食生产。确保全国粮食产量保持在1.3万亿斤以上,各省(自治区、直辖市)都要稳住面积、主攻单产、力争多增产。全方位夯实粮食安全根基,强化藏粮于地、藏粮于技的物质基础,健全农民种粮挣钱得利、地方抓粮担责尽责的机制保障。实施新一轮千亿斤粮食产能提升行动。开展吨粮田创建。推动南方省份发展多熟制粮食生产,鼓励有条件的地方发展再生稻。支持开展小麦“一喷三防”。实施玉米单产提升工程。继续提高小麦

最低收购价,合理确定稻谷最低收购价,稳定稻谷补贴,完善农资保供稳价应对机制。健全主产区利益补偿机制,增加产粮大县奖励资金规模。逐步扩大稻谷小麦玉米完全成本保险和种植收入保险实施范围。实施好优质粮食工程。鼓励发展粮食订单生产,实现优质优价。严防“割青毁粮”。严格落实省级党委和政府耕地保护和粮食安全责任制考核。推动出台粮食安全保障法。

(二)加力扩种大豆油料。深入推进建大豆和油料产能提升工程。扎实推进大豆玉米带状复合种植,支持东北、黄淮海地区开展粮豆轮作,稳步开发利用盐碱地种植大豆。完善玉米大豆生

产者补贴,实施好大豆完全成本保险和种植收入保险试点。统筹油菜综合性能扶持措施,推行稻油轮作,大力开发利用冬闲田种植油菜。支持木本油料发展,实施加快油茶产业发展三年行动,落实油茶扩种和低产低效林改造任务。深入实施用豆粕减量替代行动。

(三)发展现代设施农业。实施设施农业现代化提升行动。加快发展水稻集中育秧中心和蔬菜集约化育苗中心。加快粮食烘干、农产品产地冷藏、冷链物流设施建设。集中连片推进老旧蔬菜设施改造提升。推进畜禽规模化养殖场和水产养殖池塘改造升级。在保护生态和不增加用水总量前

提下,探索科学利用戈壁、沙漠等发展设施农业。鼓励地方对设施农业建设给予信贷贴息。

(四)构建多元化食物供给体系。树立大食物观,加快构建粮经饲统筹、农林牧渔结合、植物动物微生物并举的多元化食物供给体系,分领域制定实施方案。建设优质节水高产稳产饲草料生产基地,加快苜蓿等草产业发展。大力发展青贮饲料,加快推进秸秆养畜。发展林下种养。深入推进草原畜牧业转型升级,合理利用草地资源,推进划区轮牧。科学划定限养区,发展大水面生态渔业。建设现代海洋牧场,

(下转第三版)

我们的节日

挖掘大同资源让文化IP大显不同 ——聚焦我市新春系列文化活动系列报道之三

□ 本报记者 史涌涛

癸卯新春期间,大同古城内的文化活动好戏连台、精彩纷呈,让人目不暇接,好评如潮,而打开各大媒体的报道和抖音、快手、视频号、朋友圈,可以看到其中的关注聚焦热点,是以大同历史文脉为素材打造的IP形象,备受大众追捧与盛赞。《千年微笑》和《昭君出塞》两大情景舞剧在网上爆火,点燃了大同人的激情和游客的兴趣。此外,《花木兰》中的巾帼英雄形象,《金榜题名》中的大同士子故事,也都令人印象深刻,备受赞誉。

采访中,很多人分析这些原创节目备受热捧的原因,大家认为,其中最重要的是这些表演及文化IP取材自大同历史文脉并将其活化展现。正所谓只有本土的才是世界的,只有原创的才是富有生命力的,只要立足本土,展现特色,就会让人喜闻乐见,雅俗共赏;只有深掘大同文化,才能

更好地传承与创新,打造自己的文化品牌。而媒体与网络上的关注热潮,以及每天在表演现场人潮中只为一睹那抹动人微笑的观众已给出了明确的答案。

《千年微笑》取材自华严寺薄伽教藏殿合掌露齿菩萨,为华严寺辽塑中的珍品,塑像高约两米,跣足立于莲花台上,体态丰盈、袅娜多姿,肩着披帛、时悬飘带,胸佩璎珞,下着长裙,发束高冠,戴有臂钏,整尊造像神情闲逸、宁静大方,轻启双唇、皙齿显露,双手合十,微微而笑,其微笑动人的神态表示着对佛法的领悟。在《千年微笑》表演中,饰演者范晶为一名舞蹈老师,面容圆润,仪态大方,身材修长,笑容可掬,舞蹈演绎大气雍容,意态安详,可谓形神兼备。其服饰、化妆、道具等亦精心考究力求还原雕像原貌,其中的莲花宝座,有细致精巧的古典纹络,颇具艺术品位,为表演格外增辉。舞蹈每每凝神定格,都让

现场观众为之惊呼:“太像了!”“宛如掌露齿菩萨下凡!”令人倍感艺术震撼和美感洗礼。

《昭君出塞》则取材自一段汉时平城佳话。汉竟宁元年,昭君肩负和亲重任,远赴匈奴边地完成和亲宁边使命、促成民族和睦。她从长安出发,途经平城即今大同,住宿在东胜店客栈,夜里思乡情浓,便弹奏起随手携带的琵琶,琴声哀婉,如诉如泣。在离开平城时,她把琵琶留在了客店,由此东胜店改名为“琵琶老店”,代代相传,至今犹存。在《昭君出塞》演绎中,表演者陶婧蕊为一名专修舞蹈的学子,其面容婉丽,气质古典,仪态万千,神态端庄,在舞台上以优美舞蹈展现出了王昭君的忧郁与深情。随后的巡游中,在豪爽英武的武士和汉装古典仕女的簇拥下,身披红裘的“昭君”展现出神色庄重、温和坚定、从容不迫的气质,吸引着观众一直跟随欣赏, (下转第三版)

下寺坡街创意节目欢乐不断

本报讯 (记者 王春艳) 创意满满的文创展示、旋律优美的新民乐演奏、亮目吸睛的行艺术……随着2023“大同年 大不同”新春系列活动的持续上演,不少市民游客走进大同古城,继续感受红火热闹的新春文化氛围,领略古都大同的深厚底蕴和独特魅力。

“这个通关文牒太有创意了!”“这些布艺小兔子真可爱。”2月13日,记者来到华严广场,不少游人驻足“同博文创”小店,白兔的店等文创或非遗展示区,在欣赏和购买的同时,了解大同文化,感受浓厚韵味。下午4时30分开始,下寺坡街的小舞台上开始了各种表演。在行为艺术《画中人》节目

中,一个“唐朝女子”仿佛从画中走出来,完美诠释了唐朝服饰的精致艺术;《奋斗在路上》通过怀旧的装饰和积极的互动,让人回味无穷;不远处的新民乐演奏同样精彩,只见两名演员身着古风服饰,或抱琵琶,或持笛子,演奏着《喜洋洋》《茉莉花》等经典乐曲,优美的旋律让人如痴如醉;“一牵一引皆是风情万种,一进一退故事蕴含其中”,节目《提线戏曲》通过两位演员默契的配合,尽展戏曲艺术之美;还有《武将雕刻》、DR.CASH乐队演唱等表演,或给人一种力量感与美的张力,或通过动感的旋律活跃现场氛围。“感觉虽然春节、元宵节已经过去,但咱们大同的年

味还是特别浓,这些节目特别有创意,通过欣赏、游览,感到特别开心快乐。”市民李先生说。“每次看到大家围观拍照,或者通过网络平台表达对我们节目的喜爱,我就特别开心,也希望通过我们的表演,继续为大家带来快乐,吸引更多人来咱们大同游玩。”《提线戏曲》演员梁宏伟说。

据了解,2023“大同年 大不同”新春系列活动将一直持续到2月21日

(农历二月初二),除了下寺坡街每天

下午的表演,在不同时间段,华严广

场、纯阳宫广场、永泰南门至鼓楼等处

也有各种节目。在节目精彩上演的同

时,文化景点、文创展示、特色美食也

不断丰富着游客体验。

全力促进民营经济高质量发展

为算力发展提供电力引擎

秦淮数据首个220KV变电站投产

本报讯 (记者 韩云峰) 2月13日,秦淮数据集团的灵丘220KV输变电工程正式投产。该工程从项目开工到投产仅用时6个月,创造了数据中心行业新纪录。此次投产的变电站,为秦淮数据的亚太最大单体园区数据中心提供了360MW的供电能力,为业务的安全运营提供了有力的保障,也为亚太最大单体园区数据中心的未来持续发展提供了坚实的支撑。

据秦淮数据集团首席技术官张炳华介绍,秦淮数据灵丘220KV变电站采用自研高阻抗分裂绕组变压器专利技术,在保障供电可靠性的前提下,取消110KV电压等级,减少一次电压变换,实现大容量电能从220KV直接降压到10KV为负荷供电,是数据中心行业首个主干网专利;相对于传统两级变压方案,减

少约60%的占地面积,大幅降低建设成本,提高电能转换效率,具有很好的经济效益。

同时,变电站采用模块化技术,工厂预制严控产品质量,大幅缩短施工周期,使变电站敏捷交付成为可能。该技术的成功落地,对超大规模数据中心设计与建设具有借鉴意义,适用于各种大型数据中心自备变电站项目,专利技术填补了数据中心行业空白。

秦淮数据环首都·太行山能源信息技术产业基地是国家首批、山西首个新型数据中心,也是亚太最大单体园区数据中心,将山西能源优势高效转化为算力优势,支撑山西及京津冀区域的数字算力需求,助力山西数字经济的跨越式转型,为山西积极融入“东数西算”国家战略,建设全国一体化大数据中心国家

枢纽节点作出积极贡献。此次220KV变电站的成功投运,提升了秦淮数据亚太最大单体园区数据中心的供电稳定性和可靠性。

鉴于220KV输变电工程的复杂性与特殊性,项目团队与参建各方密切协同,克服了湿陷性黄土区的地基处理、雨季的基坑开挖、冻土区冬季施工等众多因素影响,仅用6个月完成工程交付。项目得到大同市、灵丘县各级政府的指导和支持,20余项前期手续2个月完成办理,为项目提前交付提供保障服务。同时,国网山西省、大同市两级电力公司指导项目方案制定、输变电工程施工、负荷割接,将施工对企业正常生产经营的影响降到最低,组织多批专家进行现场验收及指导,为项目顺利实施起到了关键作用。

我市多举措促进商贸服务业高质量发展

本报讯 (记者 高雅敏) 今年,我市采取多项举措支持市场体系建设、支持新服务模式和老字号发展、支持绿色商城创建,大力推进商贸服务业扩大规模、加快发展。这是昨日记者从市商务局获悉的。

多措并举联动各县区、各委局办共同发展。全面调动各县区、各委局办积极主动性,充分推动外贸进出口、投资、消费共同发力,共同推动第三产业发展。推进新业态发展,推进物流体系建设。联合文旅、农业农村、乡村振兴局和商会共同推动电商进农村。

积极推动中央厨房(预制菜)、社区食堂等餐饮服务模式发展。联合各县区积极调整将有规模、有条件、食品安全规范的餐饮企业充实到“中央厨房”序列,打造高品质食品流通服务网络,延伸产业链和供应链及“预制菜”,持续增加餐饮企业收入。

继续推动我市老字号发展和绿色商场创建工作。积极开展大同老字号认定工作,加大宣传老字号企业力度,

为企业带来丰厚的利润,形成多层次老字号共同繁荣的局面,打造优秀的老字号企业群体,擦亮大同古城品牌。继续

组织企业申报三晋老字号。继续做好绿色商场创建工作和商务领域塑料污染防治工作,指导爱琴海购物中心做好绿色商场申报资料准备、硬件设施提升等基础工作,同时广泛宣传绿色商场创建工作有关政策。继续落实商务领域“一次性塑料制品的使用、回收”半年报告制度。

推动家政服务业发展更上新台阶。继续发挥“天镇保姆”领头优势,培育家政服务品牌和龙头企业,形成家政服务业知名品牌,扩大知名度和影响力。

立足专业 搭建政产学研深度融合之桥

——访来同挂职省第二批科技博士服务团团长邵保平

□ 本报记者 郝雨

“大同地热资源丰富、储量巨大、分布较广,开发利用前景广阔。”2月10日,记者采访了来同挂职省第二批科技博士服务团团长邵保平教授。刚到市能源局工作不足一周时间,他便广泛调阅资料、翻查报道,谈及大同地热资源开发利用的未来,他信心满怀。

邵保平教授主要从事地热开发与利用、清洁能源开发与利用、地下空间工程理论与技术方面的教学、科研与工程实践工作。他2006年于太原理工大学获采矿工程硕士学位,2009年于太原理工大学获矿业工程博士学位,2010年-2013年在同济大学土木工程博士后流动站工作,2015年-2016年在美国宾州州立大学访学,就干热岩地热

开发与美国科学院院士Derek Elsworth开展合作研究。作为太原理工大学矿业工程学科的博士生导师,他主持国家自然科学基金项目、山西省基金项目、中国博士后基金项目及横向项目等20余项,培养博士、硕士研究生30余名,曾获山西省优秀硕士论文指导奖2项。“搞科研是一场马拉松,一旦选择了一个领域,可能意味着一辈子的‘长相厮守’。来同挂职的每一位科技博士服务团的成员,都是各个专业领域的佼佼者,能把我们所学的知识作为‘武器’,应用到城市发展上,是一件很有成就感、很荣幸的事。但是政府工作毕竟与学术研究不同,我还需要转换角色,要从一个学者转变为能源局的一员、大同市的一员去看待各项工作,立足创新和可持续发展,为实现我市能源产业高质

量发展作出贡献。”邵保平说。

“大同是典型的资源型城市,曾经‘一煤独大’的‘煤都’曾‘因煤荣耀’,也‘因煤苦恼’。能源转型是大同发展的必由之路,必须积极培育新动能、实现新转变,迎接新挑战,由‘煤电独大’向‘多业支撑’坚实迈进。”邵保平说,“近些年,大同稳妥有序推进‘双碳’工作,大力发展战略性新兴产业,清洁能源、光伏、风能、氢能、储能等绿色转型。但是目前,人才的不足、科研团队的匮乏是前进的一大阻力,我希望自己可以扮演好‘桥梁纽带’的角色,一方面运用人脉资源和信息通道,加强大同和高校的沟通联系,把更多项目、资金、人才、技术引进来,另一方面,通过在工作中积累的实践经验,提升科研水平,建强科研团队,推动政产学研深度融合,实现双赢的效果。”